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Posudek oponenta na DP Hany Novákové: Prechod dítěte z mateřské do základní školy 

Diplomová práce Hany Novákové reaguje na stále aktuálni téma, které je v autorčině výběru 
ještě potvrzeno vlastní praktickou zkušeností. Rukopis o rozsahu 88 stran (se 4 přílohami) 
obsahuje část teoretickou a empirickou, poměr obou částí je vyvážený, struktura a kompozice 
práce promyšlená. 

Teoretická část představuje velmi kvalitní analýzu problematiky školní zralosti, resp. 
školní připravenosti (historický vývoj pojmů, jejich současný význam, klíčové kompetence). 
Popisuje nástup do školy jako důležitý sociální mezník, věnuje se rituálu zápisu jako 
společensky významnému aktu, charakterizuje různé vývojové změny, které jsou podmíněny 
zráním a učením, zabývá se i rolí školáka ve smyslu formálního potvrzení předpokladů 
к dalšímu rozvoji, neopomíná ani současnou legislativní podporu vstupu do školy a návaznost 
preprimárního a primárního vzdělávání v ČR a okolních evropských státech. Teoretická 
východiska jsou zpracována s argumentační vyspělostí a vhodně otevírají cestu к výzkumným 
aspektům práce. 

Empirická (resp. praktická) část shrnuje výsledky výzkumu, jehož cílem bylo zjistit, 
jak je školní zralost a připravenost chápána širokou a odbornou veřejností. Výzkum byl 
realizován metodou dotazování rodičů budoucích prvňáčků i učitelek základní a mateřské 
školy. Jednotlivé položky autorského dotazníků jsou dobře koncipované, jasné a srozumitelné, 
záznamy rozhovorů působí přesvědčivě. Přínosem výzkumné části je i získání, utřídění a 
precizní interpretace značného množství zajímavých dat. Závěry jsou věcné a oprávněné. 

Podněty к diskusi: 
Předmětem obhajoby lze se vzájemným prospěchem učinit komparaci odpovědí rodičů 
budoucích prvňáčků ze čtvrté části dotazníků (s. 67). 
Prosím o přiblížení pojmu „přímá účast rodičů ve vyučování" (s.80). 

Předložená diplomová práce je systematickým, fundovaným a kultivovaným vhledem 
do dané problematiky. Pozitivně oceňuji odbornou úroveň obsahového zpracování i kvalitní 
empirické šetření s oprávněným zřetelem к živým otázkám pedagogické praxe v současné 
české škole. 

Navrhuji hodnocení výborně. 

V Praze dne 5. 1.2006 Podpis oponenta 




